

ПЕРВОМАЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Рапортуют маяки

Мартеповцы продолжают отстаивать

Комсомольцы в походе

В партийных организациях

Так держать, доменщики!

Март порадовал доменщиков. Трудящиеся цеха успешно справились с производственным заданием и во второй месяц весны вступают с хорошими производственными показателями. Среди передовиков цеха следует отметить коллективы печей №№ 4 и 9, которые выдали Родине самое большое количество сверхпланового чугуна.

НА РЕМОНТЕ 8-й ДОМНЫ

ОБИДНАЯ ЗАДЕРЖКА

30 марта коллектив монтажников управления «Уралдомремонт» начал установку холодильников горна. К утру следующего дня 33 холодильника из 40 были смонтированы. На выполнении этого задания отличились бригады, руководимые тт. Кондрохом и Баязитовым. Они давали по полторы нормы в смену.

Сдан под сварку монтаж кожуха шахты печи. Завершена заварка донышка и стакана горна.

При заливке раствора задержка на 6 часов произошла по вине участка ремонтно-строительного цеха. Оказались неисправленными растворонасосы.

На всех остальных участках ремонт ведется высокими темпами. Если и впредь удастся вести работы так же быстро, агрегат может быть введен в эксплуатацию на восемь суток раньше намеченного срока.

В. НИКУЛИНА,
конструктор
«Уралдомремонта»»

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД ЗА КАЧЕСТВО

К походу ГОТОВЫ

Листопрокатный цех № 1. Отсюда начинается борьба за высокое качество выпускаемой комбинатом белой жести. Здесь проходят горячую обработку заготовки со слябинга, обжимного и других цехов-поставщиков. Целью штабеля металлических плит, которые должны превратиться через некоторое время в длинные и ровные полосы. К заготовкам опускается магнит электрокрана и вот она уже лежит на исходном рубеже, а рядом прыгнув вращаются валки катков. Механические руки подают заготовку на валки и тяжелые плиты легко устремились по ролямгангам. Проходят через печь подогрева и устремяются, все

набирая скорость, к прокатным клетям.

Прошло совсем немного времени, и длинная полоса раскаленного металла ложится на стеллаж. Металлические ленты, аккуратно свернутые в рулоны, поставляются в другие цехи для дальнейшей обработки. И так без конца. Рабочих почти не видно, лишь операторы внимательно следят за приборами, да изредка раздаётся голос из репродуктора.

Вдумчиво смотрит на пробегающие полосы секретарь комсомольской организации Толя Буданов — машинист электрокрана. Начался рейд «Комсомольского прожектора» за повышение качества выпускаемой

продукции. Перед комсомольцами цеха стоит большая и ответственная задача. Все ли готово? Организация из 58 человек разбита по секторам, каждый из которых отвечает за одну из производственных граней: по борьбе за трудовую дисциплину, по новой технике и борьбе за культуру производства. Сектором по культуре производства проведен предварительный рейд за чистоту во главе с командиром «Комсомольского прожектора» А. Евдокимовым. В результате на многих загрязненных участках был наведен порядок и теперь регулярно поддерживается чистота на рабочих местах. Комсомольцы поверили в свои си-

лы, возможности ликвидации беспорядка.

«Комсомольский прожектор» острее нацелил свои лучи на нарушителей трудовой дисциплины. За прошедшие месяцы текущего года нарушений в цехе не было. Комсомольцы оживились, работать стало интересней, когда видишь плоды своего труда.

На участках расставлены контрольные посты для участия в рейде за качество. Комсомольцы активно готовятся к встрече Международного праздника 1-е Мая. Ими разработан проект и ведется изготовление макета стана с эмблемой цеха.

Комсомольцы первого листопрокатного цеха готовы к проведению рейда по качеству.

Э. ЧАЛЫЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 39 (4008)

Год издания 26-й

ПЯТНИЦА, 2 апреля 1965 года

Цена 1 коп.

Закончился март. Каковы производственные итоги по комбинату за месяц и квартал? План по производству руды, агломерата, чугуна, проката, кокса выполнен. Только подвели сталеплавильщики, они к финишу квартала и месяца пришли с большим долгом.

Лучи мартовского солнца проникли в большое окно миксерного отделения первого мартеповского цеха. Из горловины опрокинутой «бочки» вырывается сног искр. Недавно были залиты новые порции чугуна. Это запас для мартеповских печей. Как только по селектору прозвучит голос сталевара, чугун будет подан к печи. А пока здесь тишина. Сейчас старший миксерной Николай Корчагин и его подручный Федосий Хомылев ломиками очищают горловину от «козелков». От раскаленного металла жарко и рабочие то и дело вытирают со лба капельки пота. Вот уже сброшен последний «козелок». Теперь горловину нужно обмазать специальным раствором. Это уже дело подручного, но тут всегда все делают вместе. Дружба помогает трудиться лучше.

Ведра с раствором подняли на площадку. Николай Корчагин и Федосий Хомылев аккуратно подмазали горловину. Это чтобы меньше чугуна прилипло к стенкам. Вот уже год работает миксер без ремонта. Носок износился, его давно надо бы отремонтировать, а для этого суток пять потребуется. Да и ремонтникам времени нет — на печах заняты. Вот и решили Корчагин и Хомылев перед каждым сливом чугуна в ковш забрасывать носок магнетитовым порошком. Чу-

МИКСЕРОВЫЕ

гун проходит по магнетиту, заливает и прессует его.

Между делами, когда не прибывает чугун, миксеровые не сидят сложа руки. К ним спускается машинист крана Юрий Дмитриевич Крутиховский. Все вместе начинают уборку миксерного отделения. Вот почему в здании всегда чистота. Голос из селектора нарушил тишину.

— Срочно доставьте 150 тонн чугуна на 27-ю печь, — сказал сталевар.

Электровоз подтолкнул ковши. Николай Корчагин включил весы. Миксерная «бочка» повернулась и огненный водопад устремился в ковш. След за воставом в цех идет и Николай Корчагин. Ему заранее хочется знать какие идут на печах операции и сколько потребуется в его смене чугуна.

Под «бочку» прибыли ковши с чугуном из доменного цеха. Кран опустил вниз могучие лапы и ковш, словно игрушка, повис на 25-метровой высоте.

Коллектив, обслуживающий миксер, небольшой, но у него много забот. Их задача — своевременно обеспечить печи чугуном. И с этим делом они справляются успешно.

Н. ЗАЙЦЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ТРУДЯЩИЕСЯ ЦЕХОВ ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

АГИТАТОРЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ вместе с энергетиками приступили к изучению материалов мартовского Пленума ЦК КПСС.

Коллектив станции успешно справился в минувшем месяце с производственным заданием, сэкономив свыше полутора тысяч тонн условного топлива и около миллиона киловатт-часов электроэнергии.

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ с повесткой дня «Культура производства и качество продукции» состоялось в последний день марта в огнеупорном производстве.

ХОРОШО ИДУТ ДЕЛА в цехе изложниц. Производственное задание первого квартала последнего года семилетки выполнено успешно. Молодой коллектив в последнее время резко снизил выпуск бракованной продукции и достиг хороших экономических показателей. Однако коммунистов цеха изложниц не устраивает достижимое. Обеспокоенные недостатками в соревновании за коммунистический труд, они обсудили на последнем собрании стоящие перед организацией проблемы и наметили конкретные мероприятия по

оживлению движения разведчиков будущего.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА четвертого листопрокатного цеха проводит подготовительную работу к очередному партийному собранию, на котором будет идти речь о чести коммуниста. Собрание состоится в первой половине апреля.

К ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ мартовского Пленума ЦК КПСС приступили коллективы отдела технического контроля, центральной заводской лаборатории автоматизации производства и другие коллективы цехов и служб комбината.

СЕГОДНЯ у мартеповцев

Закончился третий месяц последнего года семилетки. Как и предыдущие, он был крайне напряженным для сталеплавильщиков комбината. Упорно боролись они за ликвидацию долга, за выполнение месячного задания. И все же в целом комбинат мартовский план по производству стали не выполнил.

Нельзя все коллективы и бригады обвинять в провале на стальном фронте. Больше половины мартеповских печей справились с месячным заданием. Отлично поработали в марте бригады сталеваров печей №№ 12, 17, 18, 20, 29 и некоторых других. На их счету сотни тонн сверхпланового металла, высокий процент выдачи плавок по заказам.

И снова оказался в тяжелом прорыве первый мартеповский цех, задолжавший государству многие тысячи тонн стали. Главная причина отставания первого цеха — внеплановые простои агрегатов, низкая стойкость свода печей, неумелое использование кислорода. Особенно это относится к большегрузным агрегатам.

НА ГОРЕ МАГНИТНОЙ

СТАРШИЕ задают ТОН

На южном склоне горы Магнитной работает старенький экскаватор с цифрой «7» на борту. Грузит он промывочную руду. Старшим машинистом здесь Иван Станкевич. Он хороший и заботливый хозяин. Вовремя подмонтирует, болты подтянет, смажет узлы, и служит машина-старушка безотказно. За 30 дней марта экскаваторщик Иван Станкевич погрузил сверх плана 6200 тонн промывочной руды. Своих коллег он обогнал на много. В этом ему безусловно помогает не только большое старание, но и учеба. Станкевич учится в индустриальном техникуме на пятом курсе и в недалеком будущем получит диплом техника.

В самом низу карьера, что раскинулась широкой чащей у подножья горы Атач, на одном из основных рудных уступов добывает руду мощный Уралец «ЭРГ-4». Здесь старшим машинистом Петр Красильников. Это горняк с большим опытом. Он, как и Станкевич, с любовью ухаживает за машиной. Более 3000 тонн богатой руды добыл экскаваторщик в марте сверх плана.

Тонна за тонной, вагон за вагоном идет на обогатительные фабрики сверхплановая руда. За дни марта горняки добыли сверх плана 14000 тонн богатой железной руды.

М. ГОРШКОВ.

На три дня раньше срока

На три дня раньше справился с мартовским заданием комсомольско-молодежный коллектив железнодорожников горного управления, возглавляемый начальником смены Иваном Артамоновичем Коротковым. Более двадцати тысяч тонн сверхплановой руды перевезли железнодорожники этой бригады.

Большой вклад в сверхплановые перевозки внесли передовые машинисты электропоездов Александр Васильевич Ершов и Александр Борисович Буткевич. Более пяти тысяч тонн груза дополнительно к заданию — таков итог их работы в прошлом месяце.

К победе коммунистического труда

Из опыта работы партийной группы блюминга № 2

Каждый на своем месте

Партком комбината недавно на своем заседании обсудил опыт работы партийной группы второй бригады блюминга № 2. Коллектив этого агрегата за достижение высоких производственных показателей удостоен почетного звания бригады коммунистического труда. Здесь все члены бригады борются за звание ударников коммунистического труда, а одиннадцати обжимщикам уже присвоено это высокое звание.

Партийная группа, возглавляемая вальцовщиком т. Озеровым, стоит в авангарде производственной деятельности участка, вникает во все стороны жизни бригады, знает способности и настроения каждого рабочего, умело организует политико-массовую работу.

Партийная группа обращает особое внимание на организацию

и проведение сменно-встречных собраний, где подводятся итоги работы за прошедшую смену с анализом недостатков и успехов, обсуждаются нерадивые рабочие, проводятся беседы, лекции и доклады. Большое внимание уделяется индивидуальной работе с людьми, проводится массово-политическая работа в закрепленном микрорайоне, систематически контролируется учеба детей членов бригады.

В бригаде регулярно выпускаются листовки «Молния» и «Крокодил», где освещается положительный опыт работы лучших производственников и критикуются

недостатки бригады и отдельных рабочих.

Все коммунисты партгруппы имеют партийные поручения. Партгруппорг т. Озеров пристально следит за тем, чтобы каждое поручение добросовестно выполнялось.

Здесь хорошо организована учеба не только коммунистов, но и всех членов бригады: из 56 обжимщиков 15 учатся в школах рабочей молодежи, в техникумах, вузах и в других учебных заведениях.

Сегодня мы рассказываем о работе передовой партийной группы обжимного цеха.

Воспитательная работа во второй бригаде блюминга № 2 организована хорошо. В этом лишний раз убеждаешься, побывав на сменно-встречном собрании, где не обходится молчалим малейшим отклонением от трудового ритма.

Радуют и производственные показатели бригады. Есть что перенять металлургам у обжимщиков в организации сменно-встречных собраний. Во многих цехах комбината на таких собраниях зачитываются интересные газетные статьи и подводятся итоги работы за предыдущую смену. Не спорим, и это важно, но интересные статьи не всегда могут соответствовать сложившейся в цехе обстановке, а одним подведением итогов все 30 минут не наполнишь.

Вот как проходит сменно-встречные во второй бригаде. В первую смену до начала работы

наряду с производственными задачами производится читка новой технической литературы. С этим успешно справляется агитатор Владимир Лапшин.

Член партии Виктор Грехов рассказывает своим товарищам о достижениях советского народа. Слушают его всегда с неизменным интересом. Об этом речь идет перед началом второй смены.

Начальник смены Петр Васильевич Зинченко охотно проводит беседы о международном положении, точно так же, как машинист клешевого крана Юрий Иванович Фокин на антирелигиозные темы. Такая тематика сменно-встречных подкажана самими рабочими и нашла их широкую поддержку.

На протяжении последних двух лет во второй бригаде не было случаев нарушения трудовой дисциплины и других аморальных проявлений. Это говорит о правильной организации работы партийной группы.

К сожалению, в жизни группы второй бригады есть и недостатки. Мало внимания уделяют коммунисты бригады росту партийных рядов. На протяжении последних двух лет партгруппа рекомендовала в члены партии только одного обжимщика. Это упущение партгруппы и ее вожака т. Озерова, надо надеяться, что в ближайшее время будет исправлено.

«Узкое» место во втором блюминге — посад слитков. Чтобы ускорить эту операцию, нужно расцеплять состав со слитками. Давно уже идет разговор об этом, все согласны, что дело это нужное, но тем не менее оно не движется. Партийной группе и организации цеха следовало бы поставить этот вопрос перед администрацией завода и проявить настойчивость в его решении.

Слабо руководит партийная группа работой комсомольской и профсоюзной групп, на что обратил внимание партком комбината. Думается, что все эти недостатки могут быть и будут устранены силами партийной группы.

В. ШУРАЕВ.

В цехах и отделах комбината началось ознакомление с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Металлурги Магнитки горячо одобряют намеченные партией меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны.

На снимке: партгруппорг второй бригады второго блюминга обжимного цеха М. А. Озеров беседует с членами бригады о решениях Пленума ЦК КПСС.

Фото Е. Карпова.

— Работать нельзя, — сказал сменщику оператор Александр Романенко, — надо заменить ролик первых ножиц.

К месту происшествия вызвали бригадира слесарей Анатолия Малышева. Подошел начальник смены, кивнул на подводящий ролик: «Менять будем?»

— Нет, — вытирая руки ветошью, ответил бригадир, — смажем и поедем.

Смазали, но уехали недалеко: всего тридцать минут проработали после планового ремонта и снова остановились на ремонт, теперь уже вне-плановый. Простояли 45 минут, потеряли десятки тонн проката. Рапорт, беседа, а чтобы вконец не повало было, попросили редакторов «Молний» и «Крокодила» Петра Дьяконова и Григория Стекольниковца, что называется, прорезать аварийщика.

Подручный сварщика Николай Черенко как-то оплавил слитки. Много резких слов пришлось выслушать ему на рабочем собрании. Так уж у нас во второй бригаде повелось: заработал — получи чай сполна.

Разбор аварийщиков, нарушителей технологической дисциплины на рабочих собраниях, критика их в стенной печати — одна из форм борьбы партийной группы нашей бригады за высокое производство качественного проката. Разумеется, одними репрессивными мерами мало пользы добьешься, поэтому мы не забываем пропагандировать опыт работы идущих впереди. Хорошо работают коммунисты Евгений Николаевич Фомин, Степан Яковлевич Диденко и другие товарищи,

которые, можно сказать, изжили брак. Мы не забываем сказать о передовиках производства из сменно-встречных, охотно пишем о них в стенной печати.

Может возникнуть вопрос: какова действительность этих мероприятий, каковы производственные показатели нашей бригады? Пусть об этом расскажут цифры. В прошлом году второй блюминг прокатал сверх плана несколько сот тонн металла. Пять тысяч тонн приходится на нашу бригаду. В прошлом году на втором блюминге было забраковано 0,071 процента металла. Брак второй бригады составил 0,069 процента.

На этот год коллектив обжимного цеха взял обязательство прокатать дополнительно к плану 20 тысяч тонн металла, 2,5 тысячи из этих тонн дали слово прокатать обжимщики второй бригады второго блюминга. Прошло уже три месяца нового года. С удивлением можно отметить, что слова бригады не расходятся с ее делами.

В последнее время коллектив нашего цеха большое внимание стал уделять качеству продукции. Давно уже между нами и сталеплавиальщиками идет спор о том, кто виноват в выпуске брака. Чтобы найти истину и устранить причины этого явления, мы решили провести рейд по качеству продукции. На каждом переделе назначили ответственных за рейд: на нагревательных колодцах мастера Григория Стекольниковца, на главном посту — Анатолия Сотни-

кова, на стане «630» — Александра Касаткина и на стане «450» — меня. В обязанность этих товарищей входит контроль за качеством плавки, поиски причин возникновения брака. Если выяснится, что виноваты сталеплавиальщики — пусть они принимают меры, если брак возникает по нашей вине — будем устранять эти причины.

Партийная группа нашей бригады ставит перед собой нелегкую задачу: снизить оплавление слитков и брак в потоке на 20 процентов по сравнению с прошлым годом. Думается, что это выполнимая задача. Не только коммунисты, но и беспартийные товарищи нашей бригады такие, как старший вальцовщик Алексей Живило, сварщик нагревательных колодцев С. Хафизов, машинисты клешевых кранов Василий Руденко, Петр Синбрюхов, Федор Жичко и другие товарищи своим добросовестным отношением к труду увлекают обжимщиков на свершение новых трудовых завоеваний.

М. ОЗЕРОВ, вальцовщик, партгруппорг.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«НУЖНА ЛИ СТАЛЬ?»

Под таким заголовком была опубликована в нашей газете заметка, где указывалось на недовольство обслуживанием транспортом фасонно-вальце-сталелитейного цеха.

Начальник производственного отдела комбината т. Гун, отвечая редакции, указывает, что факты,

Через коллектив, для коллектива

ДАЙ РУКУ, СТЕПАН!

В семье десятника-окальщика второго блюминга Степана Шлинтова творилось неладное. Горе свое бывший фронтовик стыдливо прятал от товарищей. Но, как говорится, плохие вести быстро доходят до места и бригада почувствовала неладное. Попробовали вызвать обжимщика на откровенность, но он только хмурился и отнекивался. Тогда решили сходить к нему домой.

Старенький индивидуальный домик. Хозяйка предлагает пройти. Прохладно, не очень уютно. Степана дома нет, он в больнице. Разговорились с его женой.

— Плохо мы с ним живем, — рассказывает женщина, — домик у нас ветхий, я — инвалидка, дочь тоже, зарабатывает он неважно, дровишек нет...

Пришлось «разряжать» семейную обстановку. Не-ет, думаем, чужая семья — не темный лес, надо помочь Степану. Как могли, утешили хозяйку, а сами в цех

отправились. Пришли к начальнику и говорим:

— Надо поддержать Шлинтова. — А что же он сам не обращался за помощью?

— Скромность, по-видимому, не позволяет.

Одним словом, помогли мы семье Степана, домишко подремонтировали, дровишек подбросили, материально поддержали. Видим, повеселел Степан. И мы довольны, что доброе дело сделали.

КАК БУДТО БАБКА НАШЕПТАЛА

Как-то маркировщик Михаил Тихонов опоздал на работу. Спрашиваем: в чем дело? Говорит, что с соседом подрался. Идем на квартиру. Пригласили соседа, стали разбираться кто прав, кто виноват. Видим, каждый пытается обелить себя, виновным никто не хочет быть. Пристыдили обоих, а разговор продолжили на сменно-встречном. С тех пор «враждующие» стороны мирным путем решают возникающие «конфликты».

Клеймович Аркадий Мурзанаев — очень темпераментный человек, к тому же довольно ревнивый. В один из очередных приступов ревности он взял и порубил белье жены, а сам на работу отправился. Вызвали на мужской разговор, перед коллективом его поставили. Хорошее это средство, мнение коллектива. Лучшее всяких препаратов и угворов действует. Эффективнее. Встретились потом с женой Мурзанаева, ну, как, говорим?

— Как будто бабка нашептала, — смеется, — совсем не тот стал.

В коллективе сколько человек, столько характеров. Здоровый коллектив сумеет подчинить своей воле любого оштрафенца. Вот характерный пример. Работает у нас на колодцах Николай Сидоров. Почувствовал он почему-то себя выше товарищей и возгордился. Случайно, придет смена, а крановщика уже и след простыл, душ принимает. Бывало, что и на обед лишку задерживался. Упрекали, разбирались, а от него слова, как от стены горюх, отлетают. Пришел однажды Сидоров увольнительную просить. Надо, говорит, а сам с трудом на ногах стоит. Не дали ему никакой увольнительной, записали прогул и перед коллективом поставили. Эта «пресс-конференция» Николаю Федоровичу пришлась (не по душе). Чувства его нетрудно понять: кому приятно отчитываться перед бригадой в своих неблагоприятных делах? Давно уже на сменно-встречных обжимщики не критикуют Николая Сидорова, нет в этом надобности.

Да, воспитательная работа — это не сбор металлолома, одним наскоком победы не добьешься. Взять, к примеру, успеваемость школьников наших рабочих. Посылаем мы людей в школы, просят они успеваемость, посещаемость наших детей, а потом рассказывают об этом на сменно-встречных. Ясно, что такая работа требует к себе постоянного и неослабного внимания.

А. СЕРИКОВ, машинист планетарных ножиц.

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Стр. 2. 2 апреля 1965 года

ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

29 марта состоялось заседание обкомбинатского постоянно действующего производственного совещания. На ПДПС было рассмотрено три вопроса: об организации производства и труда на научной основе, отчет президиума ПДПС и выборы нового состава президиума.

По первому вопросу доклад сделал начальник научно-исследовательской лаборатории т. Кузнецов. Он остановился на задачах коллектива комбината в научной организации труда и производстве, что по этому поводу намечено сделать в цехах и что уже сделано. Выступая в прениях, руководители творческих бригад т. Макаров — фасонно-вальцесталелитейный цех, т. Чернушкин — первый мартеновский цех, т. Чабан — копровый цех поделились своими первыми шагами. Задача творческих бригад — подготовка и разработка мероприятий по организации научных основ производства и труда, проведение их в жизнь, изучение узких мест производственных участков. В указанных цехах уже кое-что сделано в этом направлении. Например, в первом мартеновском цехе бригада избрала главное направление — работа шихтового двора на шихтовый открыток, по печному пролету — диспетчеризация управления производством. Сейчас по этим участкам бригадой разрабатываются рекомендации. В копровом цехе в основу взято изучение научной организации труда на мощных пакетир-прессах.

Выступивший в прениях председатель профкома т. Архипов поставил задачи перед инженерно-техническими работниками и цеховыми комитетами профсоюза в деле внедрения научных форм организации труда и производства. По второму вопросу отчет сделал председатель президиума ПДПС С. Б. Гун. Работа президиума признана удовлетворительной, избран новый состав президиума из 22 человек.

Очень важные, жизненно необходимые вопросы производства решались на последнем заседании ПДПС. Трудно, например, не оценить для комбината научную ор-

ганизацию производства и труда, что в комплексе решает и увеличение выпуска продукции, и экономику, и качество изделий, культуру и эстетику в цехах. Однако некоторые руководители цехов пренебрежительно отнеслись к заседанию, не посчитали нужным даже явиться на него. Так поступили, например, начальник четвертого листопрокатного цеха т. Алимов, председатель цехкома т. Лаушкин.

Не отличается необходимым терпением начальник доменного цеха т. Волков. Дослушав до конца доклад по первому вопросу, он вскоре поднялся и ушел. Плохой пример, говорят, заразителен. За т. Волковым покинули зал заседания зам. начальника цеха ремонта промышленных печей т. Юдин, старший инженер отдела организации труда т. Майер и некоторые другие. Поведение, не отличающее поступки взрослых людей, занимающих высокие посты, от недисциплинированных школьников.

КОЛДОГОВОР—ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Недавно в правобережном Дворце культуры металлургов проходила конференция трудящихся комбината по итогам выполнения коллективного договора за 1964 год.

С отчетным докладом о выполнении обязательств администрацией по коллективному договору выступил главный инженер комбината т. Филатов. В своем выступлении т. Филатов рассказал об успехах и недостатках металлургов в ходе выполнения коллективного договора. Было отмечено, что по основным видам продукции, как, например, выплавка чугуна и стали, производство проката коллектив комбината успешно выполнил план. Но по таким видам, как выход кокса, производство огнеупоров, металлоизделий и мебели имеется некоторое отставание. Это объясняется несвоевременным вводом в эксплуатацию новых агрегатов, цехов и вспомогательных установок. Так, ввод коксовой батареи № 13 в эксплуатацию был запланирован на октябрь, но она была введена только в декабре. План огнеупоров не выполнен из-за задержки ввода в действие огнеупорного цеха № 2.

В разделе о трудовой и производственной дисциплине докладчик подчеркнул, что наряду с ростом числа передовиков производства, воспитательная работа в некоторых цехах ведется все же на низком уровне. В целом по комбинату за 1964 год случаев нарушения трудовой дисциплины несколько уменьшилось по сравнению с 1963 годом, однако во многих цехах состояние трудовой дисциплины еще продолжает оставаться неудовлетворительным.

Творческая мысль

Творчески трудятся в огнеупорном производстве бригадир слесарей Александр Куликов и старший конструктор Иван Светлов. На их счету немало ценных рационализаторских предложений. Недавно рационализаторы внедрили в своем производстве одну из новинок: реконструкцию засыпных кареток прессов полусухого прессования. Эти каретки быстро приходили в негодность от истирания. Рационализаторы установили специальные резиновые листы в местах наибольшего трения, срок службы кареток увеличился в шесть раз.

В связи с этим уменьшились затраты на ремонтные работы и сократились простои прессов полусухого прессования. И. МЕЛЕШКО, инженер-конструктор ЛПЦ.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ВОПРОС ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В ремонтно-строительном цехе комбината состоялось открытое партийное собрание по обсуждению постановления парткома о мерах по улучшению противопожарной безопасности на заводе. Сейчас, когда дело идет к лету, опасность возникновения пожаров подстерегает производственников чаще, чем зимой.

Между тем, только коммунисты одного цеха включили в повестку

дня своего собрания вопрос о мерах по улучшению противопожарной безопасности. Правда, к концу марта или в первых числах апреля на эту тему собираются поговорить железнодорожники и листопрокатчики четвертого цеха. Но такие партийные организации, как мартеновского цеха № 2, обжимного и другие, не думают серьезно об этих важных мероприятиях. А между тем именно в этих цехах были случаи пожаров.



СИСТЕМАТИЧЕСКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ФОРМОВЩИК ФАСОННОЛИТЕЙНОГО ЦЕХА ПЕТР МИХАЙЛОВИЧ БАБИН. ЕМУ НЕОДНОКРАТНО ПРИСУЖДАЛОСЬ ПЕРВЕНСТВО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ.

Конференция трудящихся по проверке колдоговора

Увеличилось число прогульщиков в котельно-ремонтном цехе, в цехе водоснабжения, в ремонтно-строительном и ряде других цехов.

В организации труда и заработной платы докладчик также отметил как хорошие, так и слабые стороны. На протяжении года отделом организации труда были проведены в двадцати цехах проверки правильности применения норм, расценок, соблюдение трудовых законодательств и т. д. По выявленным нарушениям и нормальностям приняты меры к их устранению. Количество технически обоснованных норм увеличилось, в связи с чем число невыполняющих нормы резко сократилось. Однако выдача зарплаты не всегда проходила точно по графику.

В разделе по охране труда отмечалось невыполнение плана по строительству бытовых помещений. Обязательства по жилищно-бытовым условиям в основном выполнены. Не закончено переоборудование помещения бывшей типографии и редакции «Магнитогорского рабочего» под детский сад и детскую техническую станцию. Недовыполнен план текущего ремонта жилого фонда.

В заключение т. Филатов предложил внести дополнения в коллективный договор на 1965 год по ликвидации недостатков, допущенных в 1964 году, и призвал трудящихся к мобилизации всех сил на выполнение колдоговора в 1965 году.

По вопросу выполнения обязательств по коллективному договору профсоюзным комитетом за 1964 год выступил председатель профкома т. Архипов. Докладчик осветил многогранную работу профкома, проведенную за 1964 год, а также остановился на недостатках.

Профсоюзный комитет совместно с хозяйственным руководством в прошедшем году провел массовые мероприятия: общественный смотр на лучший цех комбината по экономии расхода материалов, снижению брака, массовый рейд по выявлению и использованию внутренних резервов, увеличению производства продукции на каждом участке и агрегате. В ходе смотра поступило 3764 предложения, которые обеспечили экономию черного, цветных и других металлов. По итогам соревнования было выплачено на премирование 52.000 рублей. Десятки рабочих и мастеров были удостоены звания «Лучший». Из них 66 человек занесены в Книгу почета, 139 человек — на Доску почета, 34 трудящимся присвоено звание «Почетный металлург».

Докладчиком была отмечена большая работа профкома по технической учебе, подготовке и повышению квалификации кадров. Но были отмечены существенные недостатки в области медицинского обслуживания трудящихся. В целом ряде здравпунктов не созданы условия для приема больных. Председатели цехкомов и кое-где цеховые врачи не занимаются серьезно вопросами снижения заболеваемости, в связи с чем в некоторых цехах случаи заболевания увеличились. Самым существенным недостатком в работе здравпунктов является большой недокомплект штата врачей.

Имеются недостатки и по культурному обслуживанию. Редко проводятся вечера по обмену опытом работы, плохо закрепляются успехи смотра художественной самодеятельности. За 1964 год не проведено 20 массовых мероприятий, намеченных колдоговором.

В прениях по докладу делегаты конференции выразили свои мысли и внесли ряд предложений.

А. САБОДАШ — председатель цехкома коксохимического производства высказал мнение о нерентабельности дальнейшей строительства пансионатов в Ессентуках и предложил строительство их весте в общедоступных местах — в районе Верхнеуральского моря и других близлежащих мест. Это даст трудящимся большую экономию времени, а также и средств. Тов. Сабодаш также отметил необходимость расширения строительства детских садов и яслей.

М. ВОЛЬХИН — бригадир электриков мартеновского цеха № 2 рассказал, что по мнению

специалистов техотдела мартеновского цеха для дальнейшего увеличения выплавки стали необходимо перейти на свод печей в 300 мм. Он выразил надежду, что это предложение будет рассмотрено технологами в масштабе комбината. Также, выступая от имени коллектива, он предложил усилить штат цеха ремонта промышленных печей, так как имеющийся штат не всегда справляется своевременно с ремонтом печей и обратил внимание на нехватку кислорода.

Д. КИСЕЛЕВ — начальник и к смены листопрокатного цеха № 2 отметил недостаточно четкое снабжение вагонами, что в некоторой степени влияет на выполнение заданий. Бытовые помещения требуют ремонта и расширения. Много времени отнимает у рабочих обед, так как пропускная способность столовой крайне мала.

В. КАРЮКОВ — председатель цехкома листопрокатного цеха № 1 сказал: «Для успешного выполнения плана и дальнейшего роста производительности труда в нашем цехе необходимо заменить некоторые оборудование, довольно старое, которое не может обеспечить качество на уровне мировых стандартов даже при большом желании работающих на нем». Он также обратил внимание на увеличение простудных заболеваний из-за плохого отопления цеха.

Т. ЗАРУБИН — бригадир сварщиков кузнечно-прессового цеха остановился на причинах текучести рабочих кадров. По сравнению с основными цехами оплата труда в их цехе ниже, условия же работы не легче. И поэтому молодые специалисты не слишком долго задерживаются в цехе. Также недостаточно пара и воздуха. В прениях также выступили: Д. Лобов — электрик аглоцеха № 1, П. Ненашев — мастер рудника, т. Тайман — составитель цеха ЖДТ, т. Калашников — из КХП, т. Задорожный из ЛПЦ и г. Доронов — начальник трамвайного управления.

Делегаты внесли значительные изменения и дополнения к коллективному договору. В своем решении конференция записала:

Выполнение коллективного договора за 1964 год признать удовлетворительным. Обязать директора комбината т. Воронова и председателя профкома т. Архипова обеспечить выполнение принятых обязательств, предусмотренных договором на 1964—1965 годы с изменениями и добавлениями. Шире развернуть борьбу за культуру производства, за высокое качество продукции и безаварийную работу агрегатов.



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ К ЗАНЯТИЯМ ПО ТЕМЕ: Современный этап национально-освободительного движения

Новые исторические условия, создавшие исключительно благоприятную обстановку для побед национально-освободительного движения. Борьба освободившихся государств за полную ликвидацию колониализма, укрепление политической самостоятельности и достижение экономической независимости, за коренные социальные преобразования и переход на путь некапиталистического развития. Укрепление связи с мировым социализмом, международным рабочим движением — решающее условие успехов национально-освободительного движения в борьбе с империализмом.

Поддержка национально-освободительного движения социалистическими странами. Особое значение экономического и политического сотрудничества социалистических государств с освободившимися странами. Братский союз с народами, сбросившими колониальное и полуколониальное ярмо.

Критика левооппортунистической теории, направленной на обособление национально-освободительного движения от других основных революционных сил современности.

ПЛАН ЗАНЯТИЙ:

1. Крушение колониальной системы империализма.
2. Борьба освободившихся государств за пере-

ход на путь некапиталистического развития.

3. Национально-освободительное движение в странах Африки, Азии и Латинской Америки на современном этапе.

4. Экономическая и политическая помощь Советского Союза и других социалистических стран молодым национальным государствам.

Литература:

1. В. И. Ленин. Доклад на II Всероссийском съезде коммунистических организаций народов Востока 22 ноября 1919 года, Соч. изд. 5, т. 39, стр. 318—331.

2. Программа Коммунистической партии Советского Союза. Ч. I, разд. VI, Политиздат, 1964 г.

3. Сулов М. А. О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 14 февраля 1964 года. Разд. III, Политиздат, 1964 год, стр. 40—51.

4. Крушение колониализма, Справочник, Госполитиздат, 1963 год.

5. К. Брутенц. Современный этап национально-освободительного движения. Журнал «Коммунист» № 17, 1964 год.

6. В. Поздников. «Современный этап национально-освободительного движения». Газета «Магнитогорский рабочий» за 30 марта 1965 г.

Вниманию молодых специалистов комбината

5-я техническая конференция молодых специалистов комбината на тему «УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ» 2 и 3 апреля продолжит свою работу.

ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ:

2 АПРЕЛЯ. — Работа секций: Горнорудная — в зале заседаний горного управления. Коксохимическая — в красном уголке коксохимического цеха. Доменная — в красном уголке доменного цеха. Сталеплавильная — в красном уголке мартеновского цеха № 2.

Сортопркатная — в красном уголке блюминга № 3. Листопркатная — в школе рабочей молодежи № 2 (4-й этаж).

Энергетическая — в красном уголке цеха электросети. Механическая — в красном уголке основного механического цеха в 16-00.

Железнодорожная — в красном уголке управления ЖДТ. Начало работы секций в 16 часов 30 минут.

3 АПРЕЛЯ. — Пленарное заседание. Правобережный Дворец культуры металлургов. Начало в 19 часов.

Качество смолы и бездымная загрузка

Применение паровой инжекции при загрузке коксовых печей вызывает повышение содержания золы в смоле и приводит к получению нестандартного пека. Поэтому основное внимание при внедрении бездымной загрузки должно быть обращено на разработку способов снижения содержания золы в смоле. Одним из направлений является способ отстаивания зольных частиц.

Смола представляет собой сложную смесь веществ, находящихся в жидкой и твердой фазах. Твердая фаза представлена частицами угля, полукокса, зольными и углеродистыми частицами, получившимися в результате пиролиза продуктов коксования. Большая часть указанных частиц находится в тонкодисперсном состоянии. Для осаждения фусов смолы как для любой твердой фазы необходима достаточная разница в удельных весах жидкой и твердой фаз, определенное время отстоя и пониженная вязкость, что достигается путем подогрева до определенной температуры и добавлением растворимых в смоле жидкостей.

С целью изучения влияния перечисленных факторов на осаждение фусов из смолы газоборника коксовой стороны батареи № 12 было проведено исследование в лабораторных условиях. Опыты по отстою смолы проводились следующим образом: металлические стаканы, состоящие из четырех секций, заполнялись смолой при температуре 80 градусов и в течение двух, четырех, шести и восьми часов выдерживались в спокойном состоянии. После отстоя стаканы устанавливались на 12-18 часов в холодильники для замораживания смолы, затем смола в стаканах разрезалась по местам стыка секций на слои. Из каждого слоя отбиралась проба смолы для определения содержания золы, воды и свободного углерода.

Содержание золы в исходной пробе составляло 0,672 процента. Отстой смолы при температуре 80 градусов в течение 2-8 часов не дал положительных результатов, произошло лишь незначительное

снижение зольности в верхних и средних слоях. Добавка 25 процентов поглотительного масла в смоле не привела к существенному снижению содержания смолы ни в одном слое. Добавка 50 процентов поглотительного масла в смоле привела к получению золы в первом и втором слое смеси не выше 0,2 процента при отстое в течение 4-8 часов и температуре 80 градусов. Содержание золы в фусовом слое составляло 0,93-1,64 процента, то есть превосходило зольность смеси не менее, чем в 4 раза. Это показывает, что протекает процесс усиленного выпадения зольных частиц.

Для определения условий оптимального осаждения фусов при добавке к смоле различного количества антраценовой фракции также были проведены опыты в лабораторных условиях по несколько измененной методике.

Содержание золы в исходных пробах составляло 0,39-0,82 процента. Добавка антраценовой фракции к смоле привела к еще лучшим результатам. Содержание золы в первом и во втором слое

Отчитывается юность

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

31 марта в правобережном Дворце культуры металлургов состоялся отчетный концерт коллективов детской художественной самодеятельности, в котором принимали участие учащиеся средних и старших классов.

Хор юности, в составе 80 человек, исполнил кантату Кабалевского «Песня утра, весны и мира». В концерте выступили юные баянисты, пианисты, участники балетной студии и театрального коллектива.

Начинающая пианистка Лара Феофанова выступила с неаполитанской песней Чайковского и с рондо Бетховена. Шесть вариаций Бетховена и вальс Скрябина исполнила Наташа Мордзилович.

Участники балетной студии исполнили вальс из балета «Спящая красавица» Чайковского, «Венгерский танец» и мазурку Шопена.

В заключении концерта духовой оркестр Дворца и хор юности исполнили популярную песню «Пусть всегда будет солнце».

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

С 25 по 29 марта в помещении школы № 55 проходила выставка детского творчества. В ее проведении принимали участие юные техники школ и технических клубов города. Выставка отразила большой интерес участников ко всем достижениям науки и техники, а также высокое мастерство изготовления моделей.

Особый интерес посетителей вызвали экспонаты, представленные «Клубом юных техников» металлургического комбината. Ребята из кружка «Юные металлурги» под руководством преподавателя П. Гридина представили на выставку действующую модель электропечи, которая вызвала особый интерес у посетителей. Не меньшую популярность приобрели модели радиоуправляемого морского буксира и копия модели крейсера, изготовленные участниками кружка «Юные моряки». Автомобилисты этого же клуба показали микроавтомобили, микромоторолеры и ряд других моделей.

Фотовыставка «Наш край» и «Наш город», смонтированная участниками фотокружка, отразила многообразную, интересную жизнь пионерии.

На выставке также были отмечены модели юных техников ряда школ города.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В клубе ЖДТ производится запись в кружок кройки и шитья ежедневно с 10 часов утра и до 10 часов вечера.

В. ПИЧУГИН,
инженер.

Памяти героя

На улице Грязнова, в центральной городской библиотеке, состоялся вечер, посвященный 62-летию со дня рождения сталевара А. Н. Грязнова, героически погибшего под Ленинградом.

С воспоминаниями о сталеваре выступил Герой Социалистического Труда Почетный металлург М. П. Артамонов. Он от имени мартеновцев 2-го цеха преподнес большой букет живых цветов брату Грязнова Дмитрию Николаевичу и жене Алексея Николаевича Клавдии Ефимовне.

Дети металлургов из клуба «Восход» преподнесли модель космического корабля «Восход», который они сделали сами.

Рабочий доменного цеха В. Курганский написал музыку на стихи В. Юферва о сталеваре Грязнове, которую исполнил хор клуба.

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Учащиеся 59-й школы совершили экскурсию на строительство Дома пионеров и там для строителей на новой сцене дали первый концерт. Они же побывали на читательской конференции по произведениям писателя-земляка Станислава Мелешина.

На выставке детского творчества дети увидели макеты металлургических агрегатов, модели планеров и действующие аэростаты, изготовленные их же товарищами.

К ВЕСНЕ И ЛЕТУ

Основная работа цеха благоустройства в первом квартале заключалась в подготовке техники, а также в повышении уровня технических знаний людей к весенне-летним работам.

В настоящее время техника полностью готова, технический уровень персонала повышен. Большой вклад в эту кампанию внес механик участка лесопарка Д. Ярышев. Он подготовил более десяти высококвалифицированных трактористов, прошел курсы с водителями машин по лучшей эксплуатации техники. Совместно с бригадиром И. Ефимовым трактористы И. Игумешев, А. Шульженко и В. Ростов восстановили два трактора «Т-38», крайне необходимые для работ в лесопарке.

Редактор П. В. ПОГУДИН.

Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Во имя любви» (2 серии), «Легенда беглецов». В зале кинохроники «Конек-Горбунок», «Дорога испытаний».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Во имя любви» (2 серии), «Морозко».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Женитьба Бальзамина». КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Господин 420».

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Хоккеисты».

Коллектив центральной электростанции выражает глубокое соболезнование машинисту котла т. Бороховичу Л. В. по поводу преждевременной смерти его брата.



УПРАВЛЕНИЕ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА ЧЕЛЯБИНСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА ПРОИЗВОДИТ НАБОР

в Елабужскую школу милиции и другие учебные заведения МООН РСФСР

Принимаются лица, имеющие среднее образование, отслужившие срочную службу в Советской Армии, годные по состоянию здоровья, в возрасте до 30 лет.

Школы готовят специалистов со средним юридическим образованием для работы в органах МООН. После окончания учебного заведения присваивается офицерское звание и выдается диплом юриста.

Срок обучения — 2 года. Поступающие на учебу сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) письменно и устно, по истории СССР (устно) в объеме средней школы.

Зачисленные на учебу обеспечиваются стипендией в размере 40 рублей в месяц, бесплатным питанием, общежитием и обмундированием. Прием заявлений — до 1 июля 1965 года.

Обращаться в отдел кадров Управления милиции г. Магнитогорска, телефон 3-15-74 или в райотдел милиции по месту жительства.

МЛАДШАЯ СЕСТРА «АВРОРЫ»

Так жили острова Свободы любовно называют яхту «Грамма», которая 2 декабря 1956 года доставила на кубинскую землю 82 революционеров во главе с Фиделем Кастро.

Посетивший в июле 1962 года Ленинград и побывавший на легендарном крейсере «Аврора» заместитель премьер-министра и министр Революционных Вооруженных Сил Республики Куба Рауль Кастро прислал в дар музею «Авроры» модель яхты «Грамма».

На снимке: сотрудник музея капитан-лейтенант И. И. Батарин показывает модель шхуны посетителям.

ПИШИТЕ ПРИХОДИТ ЗВОНИТЕ

Наш адрес

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 апреля

19.00 — Передача «Это должны знать все», 19.10 — Документальный кинофильм, 19.30 — Новости, 19.40 — Художественный кинофильм «Кто оседлает коня», 21.00 — Документальный кинофильм.

3 апреля

19.00 — Комментарии по международному вопросу, 19.15 — Новости, 19.25 — Документальный кинофильм, 20.05 — Передача. Фабрика, магазин, покупатель, 21.05 — Художественный кинофильм «Секретарь обкома».

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Стр. 4. 2 апреля 1965 года